



會址：台北市新生北路2段74號10樓之7  
專線：02-25372528 傳真：02-25515366  
發行人暨第十五屆理事長：陳恆德

## 在遽變中前行

你的日子如何，你的力量也必如何。聖經-申33:25

埔里基督教醫院宣教部主任  
蕭錦鋒牧師

這個世界是變動的一直在前進，在前進中帶來價值觀的改變，人際關係的複雜，生活方式的衝擊等…。人比以往活在更複雜與競爭的環境中，在變動中如何維繫美好事物，讓生命持續前行？

### 一、堅定的信念

耶穌出來傳道之初當時社會環境處於價值觀、階級皆嚴重對立的狀態，耶穌身邊擁護與敵對的人皆有，祂仍憑著信念做對的事完成人生使命。

信念源自於個人對於堅持和認定的目標，所要去達到跟完成的力量。

耶穌曾公開宣告說：「豈不知我應當以我父的事為念麼？」(路2:49)，天父掛念的是甚麼？(神愛世人)，也就是我所掛念的。

耶穌堅強的信念來源就是上帝對世人的愛，所以耶穌人生的核心信念是愛。聖經說：耶穌見有許多的人，就憐憫他們，因為他們如同羊沒有牧人一般(可6:34)，耶穌在愛的驅使下接納、醫治許多在身體心靈需要幫助之人。

全球化後世界成功的觀念基本上是掠奪、擁有、獨佔資源為自己謀取最大利益，耶穌全球化行

動是分享上帝的福音將恩慈、平安、喜樂等..給予世人，都是以愛為基礎的行動。

### 二、無比的勇氣

二戰時英國首相邱吉爾說：勇氣是關鍵性的品格，沒有勇氣所有美德都是脆弱的，誠實、正直，若沒有勇氣也會沈淪，勇氣並非毫無恐懼，唯有心中堅信一些價值才能超越恐懼。

勇氣並非對任何事物毫無懼怕，勇氣來自於信心，有時信心與懼怕會並存，能克服懼怕是因看到希望，感受自己做的有價值，自己對一件事物的熱情也會產生勇氣讓我們堅持不放棄。

聖經提到亞伯拉罕被上帝呼召離開熟悉的環境(舒適圈)去面對一個未知的世界，在困境中應許與他同在，提供幫助與保護(創12:1-3)，亞伯拉罕心中雖有矛盾恐懼，但上帝一步一步帶領他前行，他也順從上帝的帶領，其實行動非常重要，可以強化你的信念與決心，也帶來上帝之祝福。

### 三、面對改變的能力

「世界是平的」作者-Thomas L. Friedman在

書中說：每天早晨在非洲，都有一隻羚羊醒來，知道一定要跑得比最快的獅子還要快，不然就會被吃掉。每天早晨都有一頭獅子醒來，知道一定要撲上最慢的一隻羚羊，不然就會餓死。所以不論你是獅子還是羚羊，當太陽升起，你最好快跑。

談到全球化後我們面對的挑戰與競爭比以往更激烈真實也更殘酷，無法逃避只能面對，對於願意成長之人改變是新鮮的，因可以學習新事物，願意改變之人如同有嬰孩氣質般對世界充滿好奇心每天探索，每天成長。

心智成熟之人會用積極心態面對挑戰，因這個世界不完美，不一定要照我們喜歡的方式運轉，不管你同不同意世界是變動的，每一天都在前進，要調整自己成為有彈性之人，成熟人看事情有彈性，願意接受改變，不自我為中心，可以適應新環境學習新能力。

不管環境如何耶穌永遠是我們的依靠，在祂的引領中美好之事正在發生，因祂應許我們，你的日子如何，你的力量也必如何(申33:25)。跟從耶穌腳蹤生命持續向前行。

## ◎感謝您的支持

### 1. 指定捐款-JAMES事工

郭哲宏 伍佰元、王貞乃 壹仟伍佰元

### 2. 指定捐款文字事工

郭哲宏 伍佰元、王貞乃 壹仟伍佰元

### 3. 指定捐款—阿里山尼希米行動

林金峰 伍仟元、王貞乃 壹仟伍佰元

陳恆德 壹萬捌仟捌佰零伍元

陳芸芸 參佰陸拾元

### 4. 指定捐款—游藝學校

楊麗霞、王貞乃各壹仟伍佰元

陳恆德 貳仟肆佰陸拾參元

陳麗如、陳恆常各參仟貳佰元

周君儒 參仟參佰元

蔡明芳 陸仟元、李敏碩 玖仟元

姚宗珍 參萬元、陳恆理 伍萬元

財團法人基督教中國佈道會 參拾萬

### 5. 捐款

郭哲宏 伍佰元、許淳翔 壹仟元

謝志松 伍仟元、王貞乃 貳仟伍佰元

李英瑜 參仟元、林逸民 貳萬元

### 6. 會員常年會費

王貞乃 壹仟伍佰元

### 7. 聯合退修會

蔡馨儀 壹佰元、隱名 貳佰元

楊伊蓉 肆佰元

施國賓、松本安代各伍佰元

王進益、主知名、魏薪綠、簡素玉、程得勝、谷瀟露各壹仟元

蔡維竹 壹仟伍佰元

李明親、顏國順、李蕙如、徐永堂、林靜茹、陳誠仁、石振昌、林國川、田春生、潘文良各壹仟捌佰元

黃文盛、吳秀香、高芷華各貳仟元

周維愉 貳仟伍佰元、黃靜玲 貳仟捌佰元

陳添進、楊恩瑞各參仟元

馮瑞珠、孫美惠、邱柏儒各參仟陸佰元

林佑駿 肆仟元

劉士嘉、卓良珍、陳恆常、劉周清芬各伍仟元

江建平 陸仟柒佰元、蘇振泰 玖仟元

主知名一批 玖仟參佰元

劉得懿、隱名、林喆各壹萬元

東和外科 貳萬元、簡肇明 參萬元

隱名一批 貳萬貳仟伍佰參拾伍元

# 越服事越甘甜

高雄醫學大學 醫三 許瑋璘同學

這次是我第三次參加ACMWEF，原本以為跟大六的職前訓撞期就沒望參加的會前學生fieldwork，竟然很幸運地因為時間剛好錯開，讓我可以加入TCMA-JAMES的小組領隊群，並分配與恬安配搭帶嘉義基督教醫院的小隊。這次大會student fieldwork的進行方式較往年不同，是分成四的小隊在不同區域進行；這樣特別的設計到活動前一周才真正讓我意識到，我跟我只有見面三分緣的同伴將要相依為命得帶著一群素未謀面的外國學生，愛擔心的我又有點忐忑不安了。擔心著不擅長帶活動的我該怎麼成功破冰，擔心著跟恬安會不會因為第一次合作而有磨擦，這些種種的擔憂還好有上帝的憐憫，祂提醒我「不要靠自己的聰明，要依靠我！」擔心的事就照祂的話所說的「應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念。」我選擇了交托給上帝，並相信祂在當中祝福我們所作的工使祂得榮耀。

第一天我們台灣的地主隊員們第一次在機場碰面，順利的接到中國、香港和韓國的學生和醫生，一群人驅車下烏日高鐵站後就各分東西了。

這次參加主要希望「學習服事」，因為從過去兩次亞洲大會和TCMA年會中得到了滿滿的激勵和很多在主裡很珍貴的友誼，希望能藉由這次當小組領隊，讓來參加的學生也能有滿滿的收穫。在嘉義的第一晚，很感謝急診科的劉醫師和黃醫師夫婦親自驅車帶去吃晚餐。在晚餐的尾聲，劉醫師跟我們要了五分鐘，讓我們幸福地品嚐著劉醫師自家栽種的水果製成的義式冰淇淋，聽著他希望也能如甘霖祝福我們生命的分享。劉醫師的~3Ms:<M1:Master>勉勵我們晚輩要時時對焦在我們的上帝身上，祂才是我們的Master，未來進入職場更是要時時省察自己是不是跟錯主子了！<M2:Mission>，要尋求上帝的旨意和服事的異象，在上帝的裡面做忠心的僕人，讓祂使用我們的醫療專業為祂的國度效力，使人的生命得建造和安慰。<M3:Mates>，未來的另一半、

未來的工作伙伴都是伴我們走很長遠的路，要用心選擇和經營與他們的關係。

第二天在認識了嘉基的院區後，我們就開始了訪視嘉基下面社會福利方面的機構。當中令我最有感觸的是失智老人的照護機構以及發展遲緩孩童的教育機構。拾智園是個在大樓一樓的失智老人日照中心，有午修區、上課的區域和大樓擁有的後院。目前照顧16位失智症的年長者，提供他們日間照顧的服務。我們學生們準備了詩歌和舞蹈跟機構的阿公阿嬤們say“Hello”；在我們跟他們一起做父親節卡片的時間，學生們有機會跟阿公阿嬤們一起互動，幫他們剪剪貼貼；同桌的阿嬤們個個都像小朋友一樣很可愛，從他們身上我看到了那孩子的單純，被提醒了要求那孩子般的單純在我心，因為上帝的國是他們的！社工們更是跟我們介紹了機構內的擺設、佈置和課程的設計：每一個細節都是巧思，只希望能幫助阿公阿嬤們保留或拾起對過去歲月的記憶。另一站我們到了晨光智能發展中心，中心是棟綠建築，它全白、明亮又挑高的設計讓人神清氣爽。督導親自接待我們，幫我們介紹中心的硬軟體，也藉由剪輯的十周年影片跟我們分享了他們成立到現在的點滴，是很多老師和家長們的辛勞、淚水及汗水交織出的美麗成果，展現在各個從不會走路到可以用輔具一步步走著的小朋友，在吃飯或是吞嚥上大大進步的孩子們身上。謝謝老師們讓我們有短短二十分鐘的時間可以陪小朋友吃飯和畫圖，在當中我看著老師們用他們的專業訓練這一群比一般孩子需要更多的時間學習日常生活的吃飯、穿衣服、走路、從坐姿再爬起來等基本生活功能，是老師們的耐心、是父母的愛在澆灌扶持著他們的成長。在這趟參訪中，我很感謝上帝，在嘉義這個城市有這麼一群人，忠心地做在那最小的弟兄身上。求上帝也讓我明白未來我當服事的對象是誰？讓我能學習做在最小的弟兄身上就能做在我主身上，而且是越服事我的生命越受到祝福和嘗主恩的甘甜。



# 2015 跟隨腳蹤見習心得

台北醫學大學 醫五 賴文儀同學

真的很感謝神讓我這次有機會能參加台北馬偕紀念醫院的見習。在學校就很希望自己有機會能夠來馬偕見習，看看基督教醫院跟自己學校醫院在行醫上有甚麼不同的地方，希望能夠看到一些長輩上的屬靈見證。無奈自己簽運不佳，沒能在學校課程中到台北馬偕來見習；但神卻很恩待我，讓我能夠在跟隨腳蹤的見習裡來到馬偕學習。雖然時間很短，卻有很多收穫。

覺得自己進入臨床之後，對整個行醫上有許多不知如何與信仰結合的地方，加上自己比較想要待在大醫院裡服務，所以一直很希望能夠找到屬靈的前輩。雖然學校的醫師們也有醫師團契，但時間上關係所以還沒能參加。來到馬偕讓我印象深刻的，不只是醫院整體環境有很多經文讓我備感親切，醫師們也會花時間跟我們講述一些他們屬靈上的經驗。雖然在跟門診或是安寧病房時因為病人實在太多了，我們比較多是在醫療知識上的充實，但能夠有機會接觸一些我在學校還尚未學習的科別，也讓我感到十分開心。最讓我感動的是，在醫師團契當中能有彼此分享、彼此代禱的時間。雖然教會小組也能這樣分享代禱，但因為有相同的工作背景，更能夠互相體諒理解，一起禱告的時候能夠為彼此更為詳細的代禱，甚至會後還會有共多的討論與關心。這一切都讓我十分感動。

之前在學校總覺得神經內科很困難，各種神經學檢查總是東漏西露，也不是很會判斷；但這次在台北馬偕有機會跟到神經內科的門診，讓我對這個科別有很不同的認識。醫師對病人的檢查十分迅速，但同時卻也對病人及家屬有極大的耐心，會仔細聽病人敘述也會仔細解釋病情，甚至會聽一些病人的抱怨。醫師也在繁忙之間轉頭過來教我許多東

西，讓我學到很多。

最開心的是有機會到急診科見習，雖然時間很短，但有很多學習。在學校見習的時候就覺得急診科很有趣，可以接觸各種病症，似乎十八般武藝樣樣會。這次能夠在短短見習三天內到急診科學習，讓我再次加深自己對急診科的興趣，也讓我再次意識到自己的不足，必須更加謙虛面對每個病人。很謝謝醫師帶我去各個病人身邊做檢查，也跟我討論一些在學校沒有學過的觀念和疾病，讓我對自己的思考邏輯有新的想法。

很謝謝院牧部貴惠姊招待我們，雖然沒有機會住到安寧會所，但是馬偕的餐廳食物真的很好吃，讓我們有很愉快地交誼時間。也很開心能夠在見習當中碰到很好的同伴，雖然只有短短三天，但能夠彼此分享對未來的期許與展望，也是神賜下很美好的禮物。希望自己以後畢業能在醫療這條路上找到很好的屬靈同伴，能夠在醫療服事這條路上彼此鼓勵代禱。

## ❖ 提醒您繳交會員常年會費

提醒會員今年度若還未繳交會費者，請儘快繳納，以利會務發展。另本會之捐款收據得以扣抵綜所稅，歡迎多加利用。

## ❖ 月刊讀者變更地址

本會所發行之醫療與傳道月刊，屬贈閱性質，每個月發行一次，讀者若因搬遷，工作異動，街道門牌整編等因素地址異動，請主動與本會聯絡，以免郵誤罰鍰的損失。變更收件地址可用電話或以電子郵件變更皆可，謝謝您的合作。